

全省6个试点城市 已建成60个“一刻钟便民生活圈”

本报讯(记者 石喻涵 实习生 段林蕊)7月11日9时,家住西安市长安悦明园小区的西安市民侯建国来到家附近的长百新市生活广场。在超市选购完新鲜蔬果后,他在早餐店给孙女买了点吃的,顺便取了快递,“我住在这很方便。”

长百新市生活广场步行街是西安市目前正在倾力打造的27个“城市一刻钟便民生活圈”中的一个。当天,全国城市一刻钟便民生活圈建设西北片区现场会暨陕西省工作推进会在西安召开。记者从会上了

解到,今年全省地级以上“城市一刻钟便民生活圈”试点数量将有望达到80%以上。

侯建国所在的长百新市生活广场,是陕西省首家标准化社区商业中心,以“商业+社区空间运营+社区便民服务”的方式撬动整个社区商业场景,成功打造了快闪早餐店、社区工坊等12个空间,也是社区居民日常生活的必聚地。

另一边,位于西安市雁塔区的3511社区则通过对工业遗产的活化设计与改造提升,将旧厂区变身为一个集生鲜超市、休闲购物、餐饮娱

乐、观赏鱼市、文创花卉、周末创意集市、夜间经济等多元创新业态的“新型社区中心”。

据省商务厅副厅长郭绍敏介绍,目前,陕西省创建国家级示范步行街经济区24个,“一刻钟便民生活圈”国家级试点城市5个,省级试点城市1个,试点城市数量居全国前列。6个试点城市目前已建成60个“一刻钟便民生活圈”。2024年将在全省全面推广。下一步,我省各非试点城市将积极申报国家和省级试点,争取今年全省地级以上城市试点数量达到80%以上。

第二十届中国·内蒙古草原文化节 邀你共享草原文化盛宴



7月8日晚,呼和浩特内蒙古体育馆内座无虚席、激情四射,第二十届中国·内蒙古草原文化节精彩开启。

本届文化节将持续到8月6日,设置了开幕式、区内优秀作品

展示、区域间文化交流互动、特邀作品展演、展览展示活动、闭幕式暨舞蹈专场共6大板块,将有28项精彩的文化活动陆续上演,内蒙古再次向四海宾朋张开怀抱,展示无穷魅力。文/图 本报记者 王晓峰

西安警方 举行防范电信网络诈骗集中宣传活动

本报讯(记者 李佳)7月10日晚,省公安厅联合西安市公安局在大雁塔南广场举行“宣传反诈法 全民在行动”防范电信网络诈骗集中宣传活动启动仪式。

活动现场通过文艺演出、展板宣传、扫码关注国家反诈中心APP和发放宣传品等方式,为来往群众讲解各类高发电信网络诈骗类型和

手法,宣传反诈知识,提高群众的防骗意识和识骗能力,取得良好宣传效果。活动向全社会发起呼吁,希望大家携起手共同行动,全力打击治理电信网络诈骗犯罪。

2023年以来,西安市公安局坚持以打开路,充分发挥打击犯罪主力军作用,先后开展了打击整治涉诈“黑灰产”“断卡”“断流”,以及“云

剑2023”1号、2号、3号等打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动。截至目前,破获电信网络诈骗案件数量同比上升17.79%;抓获电信网络诈骗案件嫌疑人同比上升18.2%。近期,西安警方按照夏季治安打击整治行动要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,全力预防、震慑和打击治理电信网络诈骗犯罪。

未央区首批 营商环境体验官正式上岗

本报讯(记者 张艳芳)营商环境好不好,企业和群众说了算。7月11日,未央区首批营商智库专家、营商环境体验官聘任仪式在未央区政务综合服务中心举行。

据了解,近年来,未央区在不断深化“放管服”改革的同时,始终坚持将提高企业感受度作为优化营商环境最终目标,不断拓展与企业交流沟通渠道。4月,面向全国公开选聘营商智库成员和营商环境体验官,最终确定6位来自世界银行总部、北京大学、中山大学等单位的专家学者作为首批营商智库专家,20位企业家、专业机构代表、各领域优秀工作者作为首批营商环境体验官。

通过建立“真实感知、及时发现、快速响应、高效处置”的工作机

制,充分发挥智库专家和体验官的调研员、观察员、监督员、联络员和宣传员作用。通过系列活动,精准发现企业投资兴业的难点、堵点、痛点,查找营商环境普遍性问题,找准下一步改革的重点和方向;及时掌握营商环境政策落地落地情况,增强政策普惠性和有效性,增加经营主体获得感;进一步扩大优化营商环境政策宣传力度,让更多企业知晓政策、熟悉政策,用好、用活、用足政策。

下一步,将对智库专家和体验官提供的专业支持、反映的问题诉求,建立起快速响应处置机制,以企业需求为导向,研究制定营商环境改革方案,深入开展咨询共商,共同破解改革难题,不断提升营商环境水平。

雁塔区新就业群体党群服务中心揭牌

本报讯(记者 艾莉)7月11日上午,雁塔区新就业群体党群服务中心揭牌仪式举行,这也是西安首家新就业群体党群服务中心。中心地处雁塔区丈八东路,将通过建阵地、拓服务,聚焦新就业群体,提供暖心贴心服务,激活群体新动能。

就业群体党群服务中心阵地,中心依托美团线下运营中心,致力于打造成为广大新就业群体提供日常活动、流动党员管理、社会治理网格化于一体的家园式服务空间。

仪式现场,参会人员观看了微电影“美好的一天——雁塔区关心新就业群体纪实”,并为最美“雁翔

小哥”能量补给站主管单位、最美“雁翔小哥”代表颁奖,为“雁翔小哥”代表颁发网格员聘任证书。记者了解到,截至目前,雁塔区已建成区级新就业群体党群服务中心1个,“雁翔小哥”能量补给站89个,形成了覆盖全区的“十分钟红色便民服务区”。

热线调查

房子装修完 业主难入住

“房子装修好了等着入住,现在去缴水费,物业不收;去安装燃气表,物业也不开证明……”市民黄先生向三秦都市报热线反映,自己是西安祈福珑邸小区的业主,今年6月房子已经装修完毕,但正常入住时却频频遭遇阻碍。

7月11日,记者联系黄先生了解情况。黄先生称,2016年自己通过首付加按揭的形式购买了该小区的一处房产,其中按揭贷款10年,每半年还一次房贷,期间一直正常还款。

“以前交房装修的时候就跟物业闹过不愉快,今年3月经过协商,我们结清了物业费并缴纳了滞纳金。本想着误会就过去了,结果近期装修完去物业缴水费,对方不给办理,去燃气公司办理安装燃气表需要物业开具燃气分户证明,物业也不给开,如今就连房屋的备用钥匙都被物业扣押着。眼看着孩子小学报名,物业不给开具证明,没法

安排到小区对应学校入学,房子也没法正常入住,不知道该怎么办。”黄先生表示,自己去物业咨询,物业方面告诉他,是开发商下发通知,要求物业停止办理后续所有业务。

为何开发商通知物业停止办理黄先生的业务?对此,黄先生向记者提供了陕西永安房地产开发有限公司向西安隆兴物业管理有限公司下发的通知,通知称,公司于2023年5月24日发给购房人黄先生函告,因购房人社会征信恶劣,严重失信,所欠公司款项面临严重风险,公司2022年11月9日函告购房人于2022年12月10日前交清剩余房款,购房人未按时交清剩余房款,故公司决定从即日起解除与黄先生所签订的购房协议,望物业接通知后暂停办理一切与此房相关事宜。

“开发商通知我将剩余3年左右贷款全部交完,可是我的贷款时间是10年,没有理由提前交付

剩余款项,所以我没同意。”黄先生向记者提供了购房协议书的照片,上面显示,该房屋出卖人为陕西永安房地产开发有限公司,买受人(黄先生)在签订协议时交付首付款,剩余房款按照银行同期贷款利率按揭还款,每半年还一次本息。而陕西永安房地产开发有限公司与黄先生的借款合同上显示,借款利率为月息4.1%,按半年收息,利随本清,借款时间自2016年5月1日起至2026年4月30日止。

当天,记者前往位于劳动路的祈福珑邸小区。物业工作人员表示,这件事具体需要问物业经理,经理当天外出,请记者留下联系方式,等经理回来后回复。随后,记者通过软件查询陕西永安房地产开发有限公司的信息,不过,拨打软件显示的该公司电话无人接听。截至当日17时,记者也未接到物业公司回复。

本报记者 文晨 实习生 薛钰颖

公交司机“捡”小孩 暖心助其寻家人

本报讯(记者 陶颖)7月9日13时50分左右,607路191055号车驾驶员周军仓驾驶公交车行驶至副站火车站,乘客陆续下车,独留一个小男孩在车上。周军仓上前询问情况,才得知小男孩叫小翰,奶奶在交大电脑城送他上车,母亲在五路口等他下车,但小男孩表示,“到达五路口时,没有看到妈妈,所以没敢下车。”

周军仓询问小男孩是否记

得妈妈的电话,孩子清楚说出,电话接通后,孩子母亲苏女士着急说道,自己在站点一直没等到孩子,正着急呢。接到周军仓的电话,她悬着的心终于放了下来。

周军仓与苏女士约好在大差市见,告知发车时间,随后,载着小男孩从火车站出发,到达大差市,见到了苏女士,安全将小男孩送到母亲身边。

210国道镇巴大河口段便道抢通

本报讯(记者 谢斌)经过汉中市公路局连续数日的艰苦奋战,7月10日,210国道镇巴大河口水毁路段已完成便道抢通工作,道路恢复通行。

7月1日至3日,镇巴县境内普降暴雨,其中渔渡镇等地遭遇50年一遇特大暴雨袭击,3小时降水超过100毫米,河水暴涨超过警戒线,导致210国道镇巴渔渡镇长滩河至大河口共12公里路段山体泥石流滑塌,K1695+800段路基损毁长度约200米,交通中断。灾情发生后,汉中市公路

局立即启动公路突发事件应急预案,同步成立210国道镇巴应急救援抢险指挥部,抽调西乡公路段和机械化公司力量,全力支援镇巴段进行抗洪抢险工作。公路职工顶烈日、战酷暑,夜以继日、连续奋战,全力以赴投入干线公路便道抢通工作。

7月10日,镇巴公路段所辖境内210国道,211省道已全部抢通便道。210国道镇巴大河口段能够有效满足三轴及三轴以下车辆正常通行。三轴以上车辆仍需绕行,直至大河口改线工程结束。